
  

    
 

Informace z Obecního úřadu 
• Od 1.1.2008 se zvyšuje poplatek za likvidaci odpadu z částky 400 Kč na částku 450 
Kč na občana. Zvýšení částky bylo stanoveno na základě finančního rozboru nákladů 
obce spojených s likvidací domovního, velkoobjemového a nebezpečného odpadu za 
minulá období. Poplatek se týká všech osob s trvalým bydlištěm v obci. Poplatek je 
splatný  k 31.3. 2008 (platba však může být rozložena do dvou splátek – k 31.3. 2008 a 
31.8. 2008). 
• Na webových stránkách obce (www.obec-hrusky.cz ) byla instalována služba diskusní 
fórum.  Zde může každý, kdo má zájem či potřebu veřejně cokoliv sdělit obecnímu úřadu 
či zastupitelstvu obce, může svůj názor prezentovat. Mohou být zasílány reakce na dění 
v obci, na akce pořádané obcí, vlastní nápady a připomínky atd. Do diskuse se pak 
mohou připojit další zájemci. Upozorňujeme však, že vulgární příspěvky jsou správcem 
webových stránek filtrovány. 

 
Informace z jednání Zastupitelstva obce Hrušky 

- ZO se na svých jednáních již od měsíce září zabývá přípravou rozpočtu na rok 2008 
(stanovení finančních možností, vytipování hlavních směrů – výběr stěžejních akcí a 
investic s důrazem na akce, které nebyly v tomto roce realizovány). Současně se začíná 
pracovat na přípravě dlouhodobého výhledu obce pro období 2008 – 2012. 
- ZO schválilo na svém veřejném zasedání dne 10.12.2007 obecně závaznou vyhlášku 
obce o místních poplatcích. Tato se týká poplatků za likvidaci odpadu, za psy, ze 
vstupného, za užívání veřejného prostranství a poplatku za hrací automaty. 
- ZO schválilo na svém veřejném zasedání dne 10.12.2007 Směrnici obce pro výběr 
dodavatelů na nákupy a investice realizované obcí. Vyhláška vymezuje finanční limity a 
postupy při realizaci nákupů a investic v daném finančním rozmezí. 
- ZO se zabývá podmínkami  a možnostmi pro umístění zpomalovacích retardérů v obci 
(oblasti s větším počtem dětí). Jsou zvažovány účinnosti různých typů retardérů, možnosti 
umístění a v neposlední řadě finanční stránka této investice. 
- ZO se zabývá možností a podmínkami výstavby nových domů v obci (vytipování 
vhodné lokality, nutné podmínky pro výstavbu – vybudování inženýrských sítí, možnosti a 
podmínky pro žádost o dotaci na takovou výstavbu …) 
- ZO se zabývalo otázkami sociálních služeb, které zajišťují pro nemohoucí občany 
specializované instituce (domovy sociální péče, služby charity atd.). Obec se na 
zajišťování těchto služeb může podílet, s výše uvedenými institucemi spolupracuje. 

Prosinec



  

- ZO řešilo možnosti a způsoby vánoční výzdoby obce (umístění vánočního stromu) 
- ZO jednalo s místními „hasiči“ o připravovaných oslavách 120 let existence spolku a o 
možnosti rekonstrukce či nákupu jiného hasičského auta (cisterny) za finančního příspěvku 
obce a případné dotace z JMK. 

Svatava Horáčková 
 

 
ČISTIČKA ODPADNÍCH VOD alias ČOVka v Hruškách 

 

Vzhledem k tomu, že když  se každou sobotu ráno neozývá hlášení místního 
rozhlasu, které zve občany na brigádu na budování čističky, je možné, že někteří naši 
občané ani nepostřehli, jak se buduje na naší ČOVce. Nejde o opravu, ani 
rekonstrukci, ale o vybudování nové čističky odpadních vod odpovídající novým 
technologiím čištění v místě staré čističky. 

Stavba byla zahájena v listopadu 2007, má být dokončena příští rok na podzim, 
kdy má být spuštěn zkušební  provoz, který potrvá jeden rok. Při něm budou prováděna 
různá měření na čistotu a množství vyčištěné vody. Potom  proběhne kolaudace.  

Je jisté, že pro obec je nemyslitelné z vlastních zdrojů financovat takovéto dílo. 
Proto bylo na můj podnět firmou VAK Vyškov zahájeno zkoumání možnosti získání 
dotací z fondů EU. Získání dotací pak bylo umožněno za podmínky vytvoření tzv. 
aglomerace spolu se sousedními Křenovicemi, kdy jsme dohromady splnili podmínku 
více jak  2000 obyvatel. Tuto podmínku kromě Vyškova, Bučovic, Slavkova, Ivanovic 
na Hané, Rusínova nesplnila žádná jiná obec okresu Vyškov. Z EU pak je financováno 
76% nákladů. Po deseti procentech se pak podílejí obce a VAK. Zbytek, asi 5%,  pak 
má být financován ze státních peněz. V absolutní částce pak na Hrušky připadá částka 
1 milion a 200 tisíc korun. Tuto částku pak obec musí zaplatit ve třech splátkách. 

Hrušecká čistička pak bude sloužit i pro čištění odpadních vod Křenovic, kde 
proběhne vybudování přečerpávací stanice, vybudování nové a rekonstrukce staré 
kanalizační sítě.  Cena této investice pro obě obce je 81 milionů korun bez DPH. 

Některým občanům Hrušek se nelíbí toto spojení s Křenovicemi. Je to však 
spolupráce dobrá. V Hruškách bude nová čistička za evropské peníze a Křenovice 
nebudou do Hrušek a jejich rybníků  po Rakovci posílat jejich sra…!  

RNDr. Oldřich Dočekal 
 
 

KONDIČNÍ CVIČENÍ  ŽEN V HRUŠKÁCH 
 

Nová tělocvična v Hruškách začíná být využívána téměř na sto procent. Od 
podzimních měsíců se rozvrh cvičebních hodin postupně zaplnil. Dopoledne přichází 
žáci ZŠ, v odpoledních a večerních hodinách se střídají družstva stolního tenisu, 
florbalu, maminek a dětí, moderního tance, žáků – fotbalistů. Své cvičební hodiny zde 
mají i hrušečtí hasiči. Novinkou pro všechny ženy je kondiční cvičení s hudbou pod 
vedením cvičitelky paní Evy Markové z Křenovic.  Schází se od  začátku prosince 
každý čtvrtek od 20.15 – 21.15 hodin. Je to příjemné zjištění, kolik „děvčat“ všech 
věkových kategorií je schopné se sejít v této předvánoční uspěchané době a při cvičení 
se odreagovat od běžných, všedních starostí. 
Proto se připojte i Vy a přijďte posílit svoji fyzickou a psychickou kondici, která je 
důležitá v každém věku! 

Ivana Holoubková 



  

DEN PRO ZDRAVÍ 
 

Druhou prosincovou sobotu uspořádala MUDr. Eva Dočekalová a hrušecké „sestřičky“ 
ve spolupráci s Obecním úřadem Hrušky „Den pro zdraví“. Akce se konala již 
v minulém roce, a protože zaznamenala vcelku kladný ohlas a zájem Vás občanů, 
zopakovali jsme ji i letos. 
Formou bezplatného zdravotního vyšetření bylo zájemcům provedeno základní 
vyšetření na cukrovku (zjištěna hladina cukru v krvi), změřen krevní tlak a puls, letos 
byla navíc nabídnuta i možnost provedení EKG vyšetření srdce. Na základě výsledků 
byla lékařkou doporučena následná léčba. Akce byla zaměřena na ty z nás, kteří 
k lékaři příliš nechodí, ale přesto mají o své zdraví starost. Cílem je tedy prevence. 
V sobotu 8. prosince se na obecním úřadě nechalo vyšetřit přes 30 občanů. Většina 
odcházela domů v dobré náladě, že jsou v pořádku. Těm, u kterých výsledky nebyly 
zcela v normě, byla doporučena návštěva odborného lékaře či doporučena léčba 
příslušnými medikamenty. Věříme, že akce byla i letos pro občany zajímavá a přínosná 
a že se setkáme i v příštím roce. Paní doktorce a sestřičkám tímto posíláme dík. 

Svatava Horáčková 
 

 
Betlémské světlo  
 

 Vánoční svátky nejsou dnes jen svátky klidu a pokoje, ale i 
dobou převratného nakupování dárků, za které utrácíme mnoho 
peněz. Z předvánoční doby se stala doba nákupů, shánění, 
velikého neklidu. Advent, doba přípravy na Vánoce, se jakoby 
úplně vytratil. Místo třetí a čtvrtá neděle adventní dneska se říká 
stříbrná a zlatá a všechno směřuje k co největšímu zisku z prodeje 
spotřebních věcí, zatímco bychom se měli připravit na rozsvícení 
toho správného Světla i v naší duši, nejen na vánočním stromečku.  

Původní smysl Vánoc může podpořit i přivezené Betlémské světlo, které 
symbolizuje postavu Ježíše, který se narodil v městě Betlémě. Ježíš Kristus je pro 
křesťany tou zásadní osobností, od níž odvíjí svůj vztah k Bohu a k lidem, v bibli je 
Ježíš nazýván Světlem. Vánoční svátky, kdy si připomínáme Ježíšovo narození, jsou v 
posledních letech spojeny také s pěkným zvykem, že se z Betléma rozváží světlo do 
celého světa.   

Myšlenka šířit Betlémské světlo vznikla v roce 1986 ve studiu hornorakouského 
ORF v Linci. V Česku se tento novodobý vánoční zvyk šíří od prosince 1989. První 
světlo přivezli do revolučního Československa čeští exiloví skauti z Rakouska. 
Plamínek zažehnutý v místě narození Ježíše Krista a nazvaný Světlo přátelství putuje 
ve speciálním bezpečnostním obalu letecky z Izraele do Lince, odkud se předává do 25 
zemí světa a také institucím, například Evropskému parlamentu nebo OSN. Do Česka 
přiváží Betlémské světlo spolu s junáky a skauty Český rozhlas. 

Betlémské světlo – symbol míru a přátelství se pro mnohé lidi již stalo jedním z 
atributů Vánoc a na tento symbol slyší a vnímají ho nejen lidé, kteří jsou spojeni s 
nějakou křesťanskou církví, ale i lidé, kteří stojí mimo křesťanské církve. 

Přejeme všem, aby si do svých domácností přinesli se světlem mír a pokoj. 
Hrušečtí občané si mohou přijít pro Betlémské světlo do kaple na Štědrý den od 10 
do 12 hodin. 

Podle www.vanoce.vira.cz  
Helena Hrabálková 



  

CO SE DĚLO V KULTUŘE 
 

• V předdušičkový čas – v sobotu 27.10. 2007 odpoledne se uskutečnila v prostorách 
obecního úřadu prodejní výstava suchých květinových vazeb, dušičkových věnců a 
květin, vánočních dekorací, svící, ubrusů a dalších řemeslných výtvorů. Těm, kteří ji 
navštívili, se líbila, a proto bychom ji rádi v příštím roce zopakovali. 

• Dlouhou dobu předem plánovaná a prezentovaná Mikulášská zábava, která se 
konala v sobotu 1. prosince se bohužel nesetkala s Vaším zájmem. Měla zaplnit 
kulturní prázdno mezi letními hody a zimními vánočními svátky a plesovou sezónou. 
Lidé však nepřišli, neměli zájem nebo je možná lákalo něco jiného. Snad příště, 
nebo snad raději žádné příště. Ti, co se chtěli pobavit, přišli, měli alespoň více místa 
na tancování. 

 

Klauniáda v Hruškách 
 

V sobotu 17. listopadu jsme v novém sále poprvé 
absolvovali divadelní představení.  Zahrálo nám 
Divadlo klauniky z Brna, a to představení Don 
Quijote de la Ancha. Šlo opravdu o velmi volné a 
netradiční pojetí klasického originálu. Spíše než 
zamyšlení nad věčným bojem s větrnými mlýny se 
diváci mohli bavit nad komediálním zapojením 
mnoha našich občanů do děje.  

 

Objevily se mezi námi postavy jako 
Karkulka, Šedivka, Vinetu, Kozáčková, 
Jituška Dulsinelka, Poloholohlav, Mikinka, 
Jacksonová, prezident a několik dalších. 
Chtě-nechtě se jejich představitelé stali 
součástí hereckého ansámblu a bavili 
nás, ostatní pozorovatele. Myslím, že 
takové pojetí se divákům líbilo a že snad 
příště přijdou znova - samozřejmě na jiný 
divadelní kousek.  

Svatava Horáčková 

 
 

ODPOLEDNÍ POSEZENÍ PRO DŮCHODCE 
 
 

V neděli 25. listopadu kolektiv hrušeckých rybářů a jejich příznivců připravil pro 
naše spoluobčany – důchodce – odpolední posezení. K tanci i poslechu zahráli manželé 
Kokešovi z Křenovic. Připraveno bylo i malé občerstvení, došlo také na pěkné písničky. 
Pobavit se přišlo asi 65 hostů, a protože v sále byla opravdu skvělá nálada, muzikanti 
ještě hodinku přidali. Snad jsme všem, kteří přišli, udělali alespoň malou radost. 

Václav Štefan 



  

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU S MIKULÁŠSKOU NADÍLKOU 
 

V neděli 2. prosince byl slavnostně rozsvícen hrušecký vánoční strom a při té 
příležitosti proběhla v malém předstihu i Mikulášská nadílka pro děti. 

O podobě a umístění vánočního stromu se vedly mnohé debaty nejen 
v zastupitelstvu, ale i mezi lidmi na vsi.  Podle většiny reakcí, které se na radnici donesly, 
se nasvícené lípy příliš nelíbily. Někteří je dokonce nazývali ostudou pro obec. Na jejich 
obranu nutno dodat, že vánočně nazdobené listnaté stromy mohou vypadat velmi pěkně, 
ale velikost a umístění „našich“ lip bohužel neumožňuje rovnoměrné nazdobení a osvícení. 
Instalace vánočních světýlek zde byla technicky a finančně dosti náročná. A tak se začalo 
uvažovat o nasvícení klasického vánočního smrku. Nová koncepce pro výsadbu zeleně 
v obci však s jehličnany víceméně nepočítá, navrací na náves tradiční listnaté stromy 
střední velikosti. Žádný výrazný solitér, listnáč ani jehličnan, se na návsi nenachází. 

Proto byla v zastupitelstvu obce navržena varianta přesunu „vánočního svícení“ na jiné 
místo. Jako nejvhodnější se nám zdálo právě prostranství před novou kaplí. Je to místo 
pěkné, pro oslavy podobného charakteru symbolické a důstojné. Mohli jsme se zde setkat už 
při slavnostním svěcení kaple, při hodové mši a tentokrát při rozsvícení stromu s nadílkou.  

Pro počátek to znamenalo vybudovat ve středu 
prostranství betonový základ s otvorem pro osazení stromu 
tak, aby byl bezpečný a nemohlo dojít k jeho zřícení. S  
vybudováním a samotným osazením stromu nám pomohly 
firmy podílející se na rekonstrukci ČOV v obci. Na několik 
příštích let máme o dodávku jehličnanů snad vystaráno, 
v obci je jich na různých místech dostatek. A co nejdříve se 
na vhodném místě vysází nové, které budou tvořit zásobu 
pro pozdější léta. Vždy se samozřejmě najdou hlasy, kterým 
se tato varianta nelíbí, ale tak to je a bude asi vždycky a se 
vším. V letošním roce byl takto přesazen vysoký smrk, který 
měl své původní stanoviště u domu paní Velecké. Z důvodu 
zasahování jeho větví do elektrického vedení byl určen 

k ořezání, což byla škoda, a tak se stal prvním hrušeckým vánočním stromem. 
 V neděli před čtvrtou hodinou odpolední se začaly scházet desítky (snad i stovky) lidí 
na prostranství před kapli. Jejich počet nás organizátory mile překvapil. Na přípravě celého 
odpoledne se podílelo několik lidí, kterým patří velké poděkování. Obecní úřad zajistil 
osazení a osvětlení stromu, zajistil nadílku pro děti a medovinu pro dospěláky, maminky a 
babičky napekly perníčky a připravily balíčky pro děti, sportovci připravili prostranství pro 
případ nepříznivého počasí, obecní hospoda věnovala svařené víno, děvčata z mateřské 
školy uvařily čaj pro děti, ozvučení a moderování již tradičně 
zajistila dvojice Pavel a Monika.  

O program se postaraly děti z MŠ a ZŠ, které si pod 
vedením svých učitelek připravily milé pásmo vánočních 
písniček a říkanek. Po rozsvícení stromu mezi děti i dospělé 
dorazili, sice ne na saních tažených sobem, ale přesto 
s velikým očekáváním Mikuláš, Anděl a Čert. Za básničku 
nadělovali sladké balíčky, nezbedníky alespoň vystrašili. Někdy 
se to neobešlo bez slziček, ale většina dětí se odvážně Čertovi 
postavila. Poděkování tedy patří i všem dětem a trojici z nebe a 
pekla. Dospělí se mohli zahřát douškem horkého vína či medoviny 
a příjemně strávit první adventní neděli. Škoda jen, že počasí 
nebylo klasické vánoční s bílou peřinou. Věříme, že i Vám se toto odpoledne líbilo a že vánoční 
svícení s nadílkou se stane na novém místě tradicí. 

Svatava Horáčková 



  

O KRONIKÁCH A KRONIKÁŘSTVÍ U NÁS 
 

V minulém vydání Hrušeckého zpravodaje jsem Vás začala seznamovat s historií 
kronik a kronikářství vůbec - zmínila jsem se o potřebě psát kroniky a o tradicích 
kronikářství v naší zemi. Podklady jsem čerpala z publikace PhDr. Jiřího Bartoně, 
publicisty, pedagoga a kronikáře. Historii kronikářství jsem ukončila v období tzv. farních 
pamětních knih, ve kterém budu pokračovat i tentokrát. Své vyprávění jsem zpestřila 
výtahy z Hrušecké kroniky, které zmiňovaly historii naší školy a hasičského spolku 
v Hruškách. 
Dnes bych ráda navázala a seznámila Vás s dalším obdobím kronikářství v Čechách a 
na Moravě. Své vyprávění opět zpestřím něčím konkrétním z naší obecní kroniky. 
 

Pamětní knihy od roku 1836 do 1.světové války. 
Reformy, prováděné od 2. poloviny 18.století v „habsburských zemích“, začaly konečně 
proměňovat už dávno strnulé prvky veřejného i soukromého života. Povinná základní 
školní docházka, zrušení nevolnictví nebo prohlášení náboženské tolerance, zavedení 
trvale platných příjmení měly praktický dopad na život jednotlivců i rodin.  
První polovina 19.století přinesla v našich zemích stále silnější projevy českého – a 
nejenom českého – národního uvědomění. Nastaly ovšem i jiné novoty, jako vyměření 
stabilních katastrů obcí, blížil se čas nastolení všeobecné branné povinnosti mužů, 
začal se pomalu měnit způsob správy obecních věcí, kde dosud měla hlavní slovo 
vrchnost – majitel panství prostřednictvím svých úředníků. Kolem poloviny století byly 
činěny první kroky k občanské společnosti. Vzrůstal i počet pamětních zápisů. Pamětní 
knihy vedl stále větší počet městských úřadů a far a jejich existencí se začala zabývat 
také úřední místa. 
Hrabě Karel Chotek (1783 – 1868) jako nejvyšší český purkrabí – bylo to označení 
nejvýše postaveného úředníka v Čechách, představitele správy země – se obrátil na 
krajské úřady a biskupské ordinariáty. Žádal informace o existenci a stavu lokálních  
pamětních knih a kronik. Když v roce 1829 vydalo sousední Bavorsko nařízení o 
vedení kronik, vyžádal si hrabě Chotek jeho text. Úředníkům nejvyššího purkrabství 
posloužil jako vzor pro sestavení obdobného nařízení pro Čechy. Dekret prezidia 
zemského gubernia ze dne 31.srpna 1835 s účinností od 1.ledna 1836 ukládal, aby ve 
všech městech a městysech – trhových obcích a v rámci farních úřadů byly založeny a 
vedeny pamětní knihy. Na rok 2006 tedy připadlo již 170. výročí počátků úředně 
vyvolaného kronikářství v obcích.  
Výnos prezidia českého zemského gubernia ve čtrnácti bodech obsahoval podrobné 
pokyny, ukládající, jak pamětní knihy vést. Pamětní kniha měla obsahovat pravdivé 
zachycení událostí místního charakteru, popis vzácných návštěv či přírodních katastrof 
významných pro život obce, zachycovat zvyky a obyčeje, slavnosti, život významných 
osobností, zvláštní přírodní jevy, život obyvatel (křtiny, svatby, úmrtí), počty obyvatel a 
podobně. Celostátní události měly být zaznamenávány pouze tehdy, když měly vztah 
k obci. Výnos ale zdůrazňoval, že nelze dát jednotný vzor, že se musí důvěřovat 
schopnostem kronikáře. Bohužel, nařizovalo se psát německy nebo latinsky. 
Kronika měla mít velký formát a mělo ji tvořit 300 – 350 listů kvalitního papíru. Listy 
měly být očíslovány, protáhnuty provazem a opatřeny pečetí nadřízeného úřadu. Psát 
se mělo dobrým inkoustem. Kronikář byl povinen na konci každého svazku kroniky 
zpracovat a zapsat věcný rejstřík. 
V době vydání dekretu za časů metternichovského absolutismu ještě ve většině obcí 
neexistovaly podmínky pro vznik požadované pamětní knihy. Nově zakládané pamětní 
knihy často vedli sami reprezentanti obce nebo vrchnost. Převratná léta 1848 – 1849 a 



  

později Bachova epocha zájem o pamětní knihy sice měla, ale státní správa úzkostlivě 
dbala na obsah uváděných zpráv. Projevilo se to v absenci záznamů týkajících se státní 
politiky. Již od počátku 19.století vznikaly školní kroniky. Zájem o ně měli především 
jednotliví učitelé. V průběhu let jich přibývalo a ke konci století zřejmě tvořily nejpočetnější 
skupinu vůbec. 
 Od šedesátých let 19.století začaly vznikat také spolkové kroniky a koncem století i 
podnikové pamětní knihy.  
Probouzející se kulturní a společenský život dokládají v pamětních knihách obcí 
záznamy o pořádání divadelních představení, o zakládání tehdejších spolků, 
tělovýchovných organizací, hasičských sborů a dalších. Uplynulo několik roků a 
vzplanul tak dlouho připravovaný požár 1.světové války. Mimořádná situace vyvolala 
snahy o její zdokumentování. Celá řada deníků, osobních kronik vojáků a důstojníků 
armády monarchie, často pozdějších čs.legionářů vznikla ale spíš z potřeby jejich 
autorů. Mnoho pamětních knih obcí a zejména spolků naopak zůstalo zavřeno. Četní 
kronikáři dokonce ve válce padli. Zápisy ve školních a farních kronikách svědčí o 
postupné, stále závažnější proměně atmosféry v tehdejší české veřejnosti. Monarchie 
válku nepřežila.   
 

A co zajímavého jsem vyčetla v naší kronice?  Tentokráte jsem zalistovala o osmdesát 
let zpět do roku 1927 a dočetla se následující zajímavosti. 
 

Letošní počasí nás ale potrápilo! 
I naši předkové s ním měli trápení. V roce 1927 se v kronice píše, že ….. ve dnech 12. 
– 14. května uhodily tak silné noční mrazy, že zničily veškerou slibně vyhlížející úrodu 
ovoce. Toho roku prý žádné ovoce u nás nebylo. Ale zato podzim byl velmi pěkný a 
suchý. Sklizeň brambor a cukrovky byla tím usnadněna a úroda „zemáků“ byla 
neobyčejně dobrá. Avšak vlivem příznivého počasí se rozmnožili polní hraboši tolik, co 
po mnoho roků lidé nepamatovali. Poškozovali především jetele a ozimy. ….. 
 

Pivovar 
Víme, že v naší obci býval pivovar, a to na místě dnešního závodu Mila. Něco málo o 
jeho historii si můžeme přečíst na informační tabuli, která je instalovaná na stávající 
budově. 
…. V roce 1925 se začíná akciový rolnický pivovar ocitat ve finančních potížích. V roce 
1927 tyto problémy vyvrcholily, takže správní rada se rozhodla předložit valné hromadě 
akcionářů návrh na likvidaci podniku. Koncem roku výrobu převzaly spojené pivovary 
starobrněnský a Moravia. Pro četné zaměstnance podniku a jejich rodiny i pro celou 
hrušeckou obec znamenala tato událost těžkou hospodářskou ztrátu. …. 

Jana Štefanová 
 
 

 
 

JUBILANTI  VE  ČTVRTÉM  ČTVRTLETÍ  2007 
 

Růžena Salzburgerová 65 let   Rostislav Kůr   75 let 
Žofie Dúbravková  65 let   Marie Gottwaldová   85 let 
Mária Masařová  70 let   Milada Müllerová   85 let 
Antonín Fuxa   70 let     

Ještě jednou přejeme vše nejlepší, radost ze života a především pevné zdraví. 
 



  

VOLEJBALOVÝ PODZIM 2007 
 
 

TJ Tatran Hrušky, oddíl odbíjené, měl v mistrovských soutěžích sezóny 2007/2008 
dvě družstva mužů – družstvo „A“ a „B“.  

Družstvo mužů „A“ hraje již třetí rok krajský přebor II. třídy. Na podzim hrálo s těmito 
družstvy: Hrušovany nad Jevišovkou, Strážnice, Poštorná „B“, Kobylí, Hodonín, Marefy, 
Bučovice „B“ a Břeclav. Se šesti vítězstvími a deseti porážkami je naše mužstvo v dolní 
polovině tabulky. Družstvo se s hracím systémem vyrovnalo dobře a při troše štěstí mohlo 
být umístění ve středu tabulky. Družstvo hrálo ve složení – Roman Holoubek (kapitán 
družstva), Ing. Petr Holoubek, Václav Štefan ml., Vojtěch Štefan st., Vojtěch Štefan ml., 
Martin Lábr, Petr Uher, Jiří Klusal, Josef Pavlík. Trenérem družstva je Ing. Ivan Holoubek. 
 Družstvo mužů „B“ hrálo okresní přebor II. třídy  s těmito družstvy: Orel Křenovice, 
Pustiměř, Vítovice „B“ a Orlovice „B“. Naši jedno utkání vyhráli, tři prohráli. Družstvo hrálo ve 
složení – Ing. Ivan Holoubek (kapitán družstva), Alois Hrabálek, Jiří Klusal, Vojtěch Štefan 
st., Vojtěch Štefan ml., Jiří Holomek, Zdeněk Orálek, Josef Pavlík, Václav Štefan ml..   
 V obou družstvech se projevil kamarádský duch a díky tomu se podařilo udržet 
dobrou úroveň soutěží. Hrál se dobrý volejbal. Uplynulou sezónu obě družstva zhodnotí 
v měsíci lednu 2008 na výroční schůzi oddílu, kde si stanoví cíle na příští rok. 

Miroslav Kozák 
 

Zima v naší přírodě. 
 

Vážení spoluobčané, nastalo nám zimní období, blíží se svátky a konec roku. 
Krásná zimní (snad bude i zasněžená) krajina, nás čím dál častěji táhne ven do přírody. 
Tím nemám na mysli některé myslivce a jejich příznivce, kteří jsou v honitbě prakticky po 
celý rok a mají tak o dění ve svém revíru ten nejlepší přehled. V polích se ale začnou 
častěji objevovat lidé na lyžích, koních, nebo se svými čtyřnohými kamarády. Není ale 
možné říkat: „My jsme na procházce“ a nebo „My jsme si přišli zalyžovat a nikdo nás 
nebude omezovat.“ A naopak: „My jsme myslivci a kromě nás tu nemá nikdo co 
pohledávat!“  Proto potkáte – li se, zastavte se, pochlubte se svým psem co umí, co se 
učí. Myslivec vás na oplátku seznámí, co je nového v honitbě. Zároveň připomene, že 
nastává pro zvěř těžké období a je nutné v přírodě zachovat klid, že se máte raději  
pohybovat po cestách a nechodit tam, kde je zvěř ukrytá nebo zalehlá. Každým pohybem 
a přebíháním zvěř ztrácí své tukové zásoby, které jí budou v předjaří chybět. 

Drobná zvěř v našich podmínkách krytové možnosti ještě má. Horší je to se zvěří 
srnčí, která většinu krytin ztratila. Je odkázána na tichá místa uprostřed honů. Naše srnčí 
zvěř je zvěří polní a je věrná stávaništi. Krátkodobě ho mění jen kvůli lepší potravní 
nabídce a klidu. Srny dále vodí svá mláďata a zaučují je na denních příhodách, chrání je 
před nepřáteli a jsou zárukou toho, že mladý nezkušený dorost přečká obtížné zimní 
období. V tomto období se ale také už začíná v těle matky probouzet nový život. Obtížné 
podmínky, které tato zvěř musí překonat, je napadnutí větší vrstvy sněhu, nebo po slabém 
přimrznutí vlhké vrstvy sněhu, který neunese váhu těla zvířete. Obtížně se pohybuje a je 
snadným terčem pro volně pobíhající psy a lišky.  

Při představě, co námahy a dlouhodobého úsilí si vyžádá a zda bude vůbec 
úspěšná obnova stavů bažantů, zajíců a koroptví (dříve u nás tak hojných), nesmíme 
v úsilí o udržení stavů zvěře polevit.  
Podotýkám, že tento příspěvek není namířen proti výše jmenovaným skupinkám, jak by se 
na první pohled mohlo zdát, ale jako výzva všem ke spolupráci, aby se tato krásná zvěř 
zachovala pro budoucnost jako součást naší přírody. 
Za přízeň a pochopení děkuje a přeje příjemné svátky vánoční, v novém roce mnoho zdraví.                             

            Pavel Štefan  
                                                                                          Honební společenstvo  Hrušky 


